

# La Región

PERIODICO CATOLICO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes. . . . .	1 pta. 25 cts.
Un trimestre . . . . .	3 » 75 »
Un semestre. . . . .	7 » 50 »
Un año. . . . .	15 » »
Ultramar y Extranjero. . . . .	30 » »
Número atrasado. . . . .	25 »

Se publica todos los días menos los festivos

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

## ANUNCIOS

En 1ª plana. . . . .	50 cts. línea.
En 3ª id. . . . .	10 » »
En 4ª id. . . . .	5 » »

Gacetillas y comunicados á precios convencionales

**Las inscripciones para el Congreso Católico que ha de celebrarse el 5 de Octubre del presente año en Zaragoza, pueden hacerse en Madrid, dirigiéndose al Secretario de la Junta Central don Enrique Almaraz, Pasa, 3, ó bien al Secretario de la Junta diocesana de Zaragoza, don Florencio Jardiel, canónigo de aquella Iglesia metropolitana.**

**También pueden inscribirse en la Secretaría de Cámara de este Obispado de Salamanca ó en casa del Magistral señor Jarrin, (Patio de Escuelas Menores, número 2).**

**La inscripción se hace mediante el abono de diez pesetas, sea como socios titulares ó honorarios, y da derecho á asistir á las sesiones y recibir los trabajos que publique la Junta organizadora.**

**Los miembros titulares que tomen parte activa en los trabajos del Congreso, al tenor de lo dispuesto en el Reglamento y Programa, enviarán sus escritos ó memorias á la Secretaría de la Junta Central, antes del 1º de Agosto y por duplicado.**

## Boletín Religioso

**SANTOS DE MAÑANA.—CORPUS CHRISTI.**—Santos Bonifacio, obispo y mártir; Sancho, mártir; Doroteo, obispo y mártir; Fernando, infante de Portugal, mártir; Stas. Valeria y compañeras mártires. La misa y oficio divino son del Santísimo y Sacratísimo Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase y color blanco.

**CULTOS.**—Catedral: á las nueve y media solemnemente misa conventual; oficiando de Pontifical el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, y á continuación se hará la Procesión con el Santísimo, por el interior del Templo, quedando expuesto hasta la tarde, en que después de la Procesión general por la carrera de costumbre se hará la solemne Reserva.—Clerecía: prosigue la Novena al Sagrado Corazón de Jesús.—San Juan de Sahagún (San Boal): sigue la novena al Sto. Titular.—Religiosas del Corpus: prosigue la novena al Santísimo Sacramento.

**SANTOS DE PASADO MAÑANA.**—Santos Alejandro, obispo y mártir; Noberto, obispo y fundador; Felipe, diácono y confesor; Santas Cándida y Paulina, mártires. La misa y oficio divino son de la Octava de Corpus, con rito semidoble y color blanco.

**CULTOS.**—Catedral: desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde estará expuesto el Santísimo Sacramento,

haciéndose la solenne Reserva.—San Martín: solemne función al Santísimo Sacramento. A las diez y media, después de exponer á S. D. M., Misa solemne con Sermón que predicará el R. P. Fr. Angel Venero: de la Orden de Predicadores. A las siete de la tarde se cantarán solemnes Completas, y á continuación se hará la Procesión con el Señor Sacramentado por las calles del Navío, Iglesia de la Casa, Plaza mayor y Corriolo, terminándose con la solemne Reserva. A todos estos actos asistirá una nutrida Orquesta que dirigirá el señor maestro de Capilla de la Santa Basílica Catedral.—En la Clerecía, San Juan de Sahagún y Religiosas del Corpus continúan los cultos anunciados.

INTENCIÓN GENERAL PARA JUNIO

**Fomentar el oír Misa cada día.**

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para lograr que asistan diariamente los católicos al santo sacrificio de la Misa, con gran recogimiento y devoción.

PROPÓSITO

Oír Misa cada día en cuanto sea posible, y contribuir á la decencia y decoro de los altares, sobre todo en las iglesias más pobres.

Salamanca 4 de Junio de 1899

## EL SUICIDIO

I

Es evidente, basta para verlo abrir la historia, que en los siglos que dicen de *atrasso, tinieblas y oscurantismo* el suicidio era crimen raro, delito casi desconocido; y no es ménos cierto que, desde que brilló sobre nosotros *el sol de la libertad liberal y fuimos alumbrados por la luz esplendorosa del liberalismo*, el suicidio tomó carta de naturaleza entre nosotros, repitiéndose con frecuencia que espanta, y progresando, al par que las ideas liberales, con rapidéz desconsoladora.

El alma se apena y acongoja leyendo todos los días las noticias de los intentados ó consumados de mil horribles maneras; en Madrid, contándolos todos, puede que se salga á uno diario, fuera no solo se cometen en las grandes poblaciones, sino en los pueblos más pequeños y en el

Extranjero, especialmente en algunas naciones, han progresado aún más que nosotros en la materia, hay quien toma como *medida higiénica* el suicidio.

¿Qué más? El que escribe estas líneas ha leído, horrorizado, en un solo número de un periódico de Madrid el relato de *ocho suicidios!*

Puede decirse que es el crimen del siglo XIX.

Y no solo se quitan la vida los pobres, los enfermos, los ancianos; no, ahora se suicidan también los que parecen felices, los que nadan en la abundancia y la riqueza, los jóvenes que están en la primavera de su existencia, y ¡que horror! los niños, dejando escrito con serenidad, que hiele la sangre «que se matan porque están cansados de la vida»....!

II

Partidarios de la *civilización moderna*, sectarios del mal llamado *progreso*, ¿qué respondéis ante estos hechos?

¿No estáis clamando á todas horas *contra la bárbara edad de las tinieblas, contra aquella época, feróz del oscurantismo, en que los hombres vivían degradados como párias bajo la despótica férula del clericalismo y la teocracia*, y abusáis del sarcasmo y estremáis los epítetos, para cubrir de baldón é ignominia aquellos benditos siglos de fé viva y entusiasmo católico?

Pues mirad, entonces los hombres no se suicidaban como ahora.

¿No decís que con vuestras doctrinas salvadoras la sociedad se vá regenerando, que vamos estando en el mejor de los mundos posibles, que poseemos tantas libertades, gozamos tantos derechos, disfrutamos comodidades tantas, que la felicidad nos rodea por todas partes, nos compenetra y rebosa por los poros de nuestros bienaventurados cuerpos, saturando el bienestar y la bienandanza la atmósfera de la vida moderna con todos los deliciosos perfumes de la dicha?

Pues observad cuantos, y algunos que jóvenes, niños todavía, se levantan bonitamente la tapa de los sesos se arrojan al agua ó toman un veneno, renunciando con toda generosidad á tanta felicidad y ventura tanta.

¿Tendréis la bondad de explicarnos el misterio?

¿Podréis decirnos el por qué antes, con tanta infelicidad y desgracia, no se cometían suicidios, y ahora, á

pesar de vuestros decantados *adelantos, progresos y civilizaciones*, son tantos los que se suicidan?....

III

Vamos nosotros á decirlo:

Ciertamente, la miseria extrema y la falta de caridad en quien puede socorrerla; las pasiones violentas no enfiadas por una educación esmerada y sólida; las pérdidas en el juego; el lujo y la vanidad, que hacen crear insoportables necesidades, origen frecuente de la ruina en las familias; la depravada literatura que hoy se administra en el teatro y la novela, donde se hace á veces la apología del suicidio y se eleva hasta las nubes el *valor y el arrojo* del suicida; el *noticierismo* de la metalizada prensa que, por ganar unos miserables céntimos, se complace en exhibir con sus detalles más repugnantes las escenas de catástrofes, homicidios y suicidios, familiarizando al lector con la idea del crimen y la muerte singular, trágica y novelesca; las publicaciones pornográficas, especialmente algunos almanaques, y ciertos inmundos semanarios, en que se propina á la juventud el veneno de las más vergonzosas pasiones, en el grabado y el artículo, el epigrama y la viñeta.... estas y algunas más, pueden ser causas determinantes del suicidio.

Pero ¿la causa eficiente, principal, única puede decirse, de que hoy tantos se quiten la vida?... ¡Ah! está en la conciencia de todos y los hechos la demuestran con evidencia abrumadora: es la ausencia de la Religión Católica, y más que todo el olvido de sus prácticas.

Está probado: el suicidio es más frecuente en las naciones á medida que de ellas se retira el Catolicismo.

Ahí está Inglaterra, tierra clásica del suicidio, desde que abandonó la Religión Católica. ¿Qué diferencia aun hoy mismo, en esta materia, entre ella y la católica Irlanda!

En las demás naciones en que antes era raro el suicidio, se manifiesta ahora y aun aumenta en proporción á las ideas anticatólicas.

Cuando en nuestra Pátria dominaba la Religión Católica, con dominio paternal y amorosísimo, y el pueblo español sinceramente la practicaba, en España no se cometían suicidios. El año 1833, según una Revista, por cierto nada sospechosa de *clericalismo*, hubo uno en Madrid, y al saberlo los partidarios de Voltaire, exclamaron:

maron regocijados: «España se va civilizándose».

De entonces acá no hay que decir lo que nos hemos *civilizado*, ni tampoco lo que ha progresado el suicidio.

¡Infeliz sociedad moderna! Está gravemente enferma, y muere de anemia, por falta de ideas católicas en la inteligencia, de sentimientos católicos en el corazón!

La han alejado de su Dios, y, sin Ese Guía Soberano, vaga al acaso por entre las sombras del naturalismo, expuesta a cada momento a despeñarse por las pendientes de la duda, en el abismo de la desesperación!

¡Pobre ilusa! Sus falaces directores le han dicho que en la tierra tiene, cual los brutos, su destino; que su dicha consiste en procurarse toda clase de bienes temporales, ha creído a esos maestros, y, al buscar y no encontrar donde le dicen esa felicidad apetecida, se desilusiona, desfallece, y por fin... se quita la vida.

Le han enseñado que después de la muerte nada existe, que no hay infierno, que no hay cielo, y en las circunstancias críticas, en las situaciones difíciles, ni el temor la contiene, ni la esperanza la consuela, y no halla más solución a sus angustias que la altura de un puente ó el cañón de una pistola.

Fanáticos secuaces del *derecho nuevo*, ¡sois reos de lesa humanidad; estais convictos ante los hechos! ¡Vuestras doctrinas, que separan a la sociedad de la Religión, son la causa de tan horrible número de suicidas!

S. A. B.

Por complacer a nuestro querido compañero *El Eúskaro*, publicamos a continuación el *extraordinario* que hemos recibido y dice así:

«Con profundo sentimiento hemos visto que algunos periódicos, a quien en esta ocasión por nuestro amor a la paz no hemos de mentar, han levantado gran polvareda y fingido grave escándalo por nuestro artículo explicando los motivos de la suspensión de *El Eúskaro*.

Es tanta nuestra resignación, que ni siquiera diremos una sola palabra para defendernos ni para rectificar conceptos que, con intención ó sin ella, se han estropeado.

La humildad todo lo vence. Queremos por nuestra parte quitar gasta el más remoto pretexto a aquellos católicos, que ni aun cuando nos hallamos alejados, por el momento, de la lucha periodística y postrados a los pies de la Santa Sede, juzgan justo ni conveniente dejar de zaherirnos.

Retiramos, por tanto, no solo los conceptos sino también las palabras de nuestro citado artículo. Morir antes que dar, no ya fundado motivo, pero ni siquiera el más leve pretexto para poner en duda nuestra adhesión profunda al Pontífice infalible y a todos los Obispos que están en perfecta comunión con él.

Pero no desmayen nuestros amigos y esperen con serena tranquilidad hasta el mes de Octubre, porque, Dios mediante, la comunión católica tradicionalista de este señorío tendrá entonces su periódico.

Y en el interin preparémonos para asistir al Congreso Católico de Zaragoza.

Hasta luego.

*El Eúskaro.*»

## A la ligera

El señor don Angel Salcedo, un tiempo redactor de *La Fé* y ahora de *La Unión Católica*, escribe en honor de don Damián Isern director del último diario nombrando un artículo del que entresacamos estos párrafos.

Isern ha formado una pléyade de noticieros católicos,... «Hoy su *alter ego* en las noticias es Ricardo Fernández, joven de gran porvenir periodístico, como su *alter ego* en las disquisiciones filosóficas es Hidalgo, un estudiantón que sabe mucho y escribe muy bien... cuando quiere.»

Porque Isern metido en los trajines del periodismo a la moderna, no ha olvidado por eso su primitiva profesión de filósofo. Es de los que estudian... Todo lo que se escribe, tanto en España como en el Extranjero, acerca de Santo Tomás y de los escolásticos, es leído y meditado por Isern. *La Unión Católica* es un periódico ministerial... del Tomismo. Por el Tomismo se defiende a la Reina regente. ¿Cómo? Eso sólo lo saben Isern é Hidalgo. El mismo Ricardo Fernández está en ayunas; es el secreto de los pensadores de la casa.

¡Ah!

¡Verdaderamente!

El señor Salcedo está tan cargado de razón que ni aún resquicio nos deja por donde meter un comentario.

Porque, ¿quién es el majo que sabe y puede decir como se defienden las instituciones liberales por el *tomismo*?

Y como el lector vé, esto ya lo dice don Angel Salcedo.

¡Y bien clarito!

Después de anunciarnos que don Damián está dando cima a una obra magna de filosofía católica (¡un monumento!) nos dice don Angel paladeando cada sílaba:

En el partido conservador es grande y legítima la influencia de Isern...

Si Damián Isern se fijara un poco en la forma literaria de lo que escribe, sería un escritor completo... Lo que si debe contárselo a Isern es el enlace lógico de las ideas y cierta nobleza y seriedad de estilo...

Damián Isern es segurísimo, que en la situación conservadora que, según dicen, no puede tardar, ha de representar lucidísimo papel. Que sea para bien de la Iglesia y de España, y de él, es lo único que desea el humilde escritor que suscribe.

¡Pues!

¿No desea más don A. Salcedo?

¡Pues!

## Sección Extranjera

*Nueva expedición del Polo Norte.—Mr. Nansen.—Lo que revela un témpano.—Planes y propósitos.*

El célebre explorador del interior de la Groenlandia, señor Nansen, está organizando un atrevido viaje al Polo Norte, contando con una subvención de 280.000 pesetas que le ha concedido el gobierno de Noruega. El joven doctor, pretende seguir ruta muy distinta de las adoptadas por otros exploradores de las regiones árticas. Utilizando en parte el plan que Mr. Gordon Bennett propuso para el viaje de la *Jeannette*, el señor Nansen ha llegado a persuadirse de que los elementos que la misma naturaleza suministra y la existencia de

una corriente, comprobada poco há, facilitarán la realización de la expedición proyectada.

Un hecho que ha llamado la atención de ese intrépido explorador ha sido el hallazgo de ciertos objetos, que pertenecieron a los tripulantes de la *Jeannette*, en un témpano flotante cerca de Julianshaab el 18 de Junio de 1884, es decir, tres años después de haber sido destruido el barco por los hielos. De deducción en deducción se ha llegado a afirmar la existencia de una corriente submarina que, partiendo del archipiélago de Nueva Siberia, condujo los objetos en cuestión a la costa occidental de la Groenlandia.

En el observatorio metereológico de Cristianía se examinó la hipótesis de que los restos hallados en Julianshaab hubieran seguido las costas de Siberia para cruzar entre la Nueva Zembla, la tierra de Francisco José, y el archipiélago de Spitzberg, y se desechó esa hipótesis, porque las corrientes de esas regiones son bien conocidas, y el témpano hubiera tardado más de tres años en llegar a la costa de Groenlandia, si es que no hubiese corrido el peligro de fundirse al penetrar en aguas de más elevada temperatura.

No quedaba otra suposición que la de admitir la existencia de corrientes directas, que atravesasen las regiones interiores de la zona polar. Precisamente las últimas observaciones científicas han confirmado esa suposición. Se ha demostrado la semejanza entre las aguas de las corrientes que parten del litoral de Siberia y las procedentes del Océano glacial y se ha deducido que éste es alimentado por los caudalosos rios de Siberia.

Partiendo de esos datos ha establecido el señor Nansen su plan. Persuadido de que existen corrientes submarinas en el Mar Artico y confiando en que arrastrarán el buque hacia el Polo, el explorador ha ordenado la construcción de un barco de madera de unas 70 toneladas, muy resistente y con los flancos de bastante inclinación para que al ser cogido entre los hielos no corra el riesgo de ser aplastado. Irá provisto de una máquina de vapor y contendrá viveres y carbón en cantidad suficiente para atender a las necesidades de una tripulación de doce hombres durante un periodo de cinco años.

La expedición partirá de las costas de Noruega en Febrero próximo, para llegar en Junio al estrecho de Behring. Desde este se dirigirá al archipiélago de Nueva Siberia, y en él aguardará el momento propicio para penetrar cuanto sea posible hacia el Polo por el mar libre, probablemente en el mes de Setiembre de 1891. Así, al comenzar el invierno ó más bien al helarse el mar, el barco será arrastrado hacia regiones desconocidas. Si fuera aplastado por los hielos, apesar de las precauciones adoptadas para su construcción, los expedicionarios se instalarán sobre aquellos, y sin esperanza cierta de regreso, seguirán la misma ruta que los restos de la *Jeannette*.

Se adoptarán todas las medidas necesarias para combatir el frío y el escorbuto, y se cumplirá el lema del señor Nansen: «*Adelante siempre hacia la victoria ó la muerte.*»

El viajero noruego, desea llegar al Polo matemático, más entiende que, aun sin lograrlo, conseguira explo-

rar inmensas regiones desconocidas aun, y hacer observaciones de gran valor científico.

## El Tiempo

Del *Boletín Meteorológico* que publica nuestro compañero Noherlesoom tomamos los siguientes datos.

*Jueves 5.* El rumbo del viento se inclinará hacia el NO; produciéndose lluvias generales.

*Viernes 6.* Las lluvias serán frecuentes en las regiones del Septentrion y Nordeste, acompañadas de vientos del NE.

*Sábado 7* y los siguientes 8 y 9 el tiempo será bueno.

*Martes 10 y Miércoles 11*, son los días de la presente quincena en que comenzará nuevo temporal a nuestra Península con vientos duros del NO., temperatura inferior a la normal y lluvias, que se extenderán principalmente por las regiones septentrional y del centro en la dirección NO-SE.

*Jueves 12.* En toda España se sentirán los efectos del temporal, pero más particularmente en el mar Cantábrico, donde habrá fuerte temporal, y en las regiones septentrional, del centro y del NE. Continuarán las lluvias con vientos duros del NO y temperatura baja.

*Viernes 13.* En España continuarán los efectos de la tempestad, que se extenderá a todas las regiones, de NO a SE., principalmente a la septentrional, Nordeste y centro. Fuerte temporal en el Cantábrico y en el Mediterráneo; vientos duros del NO., lluvias, con temperatura baja.

*Sábado 14.* Cambiará el viento por el N. al NE.

Esto determinará un nuevo descenso en la temperatura, que llegará a su mínimo en este día. Sigue el temporal en nuestros mares, más en el Mediterráneo, lluvias en las regiones del NE. y de Levante que se extenderá tal vez al centro, con vientos duros de entre NO y Nordeste.

*Domingo 15.* Análoga disposición en el estado atmosférico del continente que en el día anterior.

En España deberá acentuarse más el régimen de los vientos del NE., por lo cual no mejorará la temperatura, que continuará baja. Seguirá el temporal en nuestros mares, con más fuerza en el Mediterráneo, y las lluvias en las regiones del NE. y Levante, principalmente, porque dada la intensidad de las depresiones arriba señaladas, tal vez se extiendan hasta el centro, tanto en este día como en el anterior.

Noherlesoom.

## El Banco de España y la Bolsa

La cotización en la Bolsa, según los datos publicados referentes al sábado último 31 de Mayo ha sido:

4 por 10 interior, 77'00.—Idem exterior, 79'60.—Amortizable, 90'35.—Cubas, 107'65.—Banco de España, 412'00.—Hipotecario, acciones, 000'00.—Cédulas al 5, 103'75.—Idem al 4, 99'50.—Tabacos, 102'25.—Riotinto, 506'00.

*Cambios.*—Londres 3 meses fecha, 26'24.—París 8 días vista, 4'90.—Berlin, cheque, 128'50.

Como reflejan las cifras precedentes la liquidación se presentó en buenos términos y con alza, llegando a pagarse la doble a 30 céntimos.

El movimiento de operaciones no ha sido mucho en la semana.

El Banco gana 75 céntimos con respecto al periodo comparado.

En los cambios baja el papel Paris y ganan precio las letras sobre Londres y Berlin.

En el Banco de España el último balance semanal publicado en la *Gaceta* y correspondiente al sábado 31 de Mayo ofrece el resultado siguiente:

**Activo.**—Metálico, Casa de Moneda y efectivo en poder de comisionados y conductores; 268.035.281 pesetas.—Descuentos, 172.040.482.—Préstamos, 197.779.091.—Amortizable 4 por 100, 447.855.001.—Acciones de Tabacos, 12.270.000.—Letras del Tesoro, 165.000.000.—Pagarés negociados del Tesoro, 66.577.693.—Otros conceptos, 7.457.322.—El Tesoro sucursal efectivo, 48.547.375.

**Pasivo.**—Billetes circulantes, 739.723.325.—Cuentas corrientes, 370.006.583.—Depósitos en efectivo 52.854.646.—Ganancias y pérdidas, 14.774.756;

El aumento del concepto del efectivo ha trascendido lógicamente al metálico, pues desde 188'76 millones se han aumentado las existencias en caja a 299'52.

De este aumento una porción considerable corresponde a oro acuñado que pasó de la casa de Moneda a la Tesorería del Establecimiento por la suma de cinco millones.

En la cartera han aumentado los descuentos de 166'56 a 172'94 millones en tanto que los préstamos han disminuido poco más de dos millones.

La baja que se advierte en el amortizable procede de la cesión al Monte de Piedad de cinco millones nominales de dicho signo.

En la cuenta con el Tesoro hay una baja importante que queda arriba señalada.

La circulación de billetes más restringida, habiéndose reembolsado en la semana seis millones próximamente.

En suma algo mayor han disminuido las cuentas corrientes.

## NOTICIAS

### OFICIALES

La *Gaceta* de ayer publica lo siguiente:

**Gracia y Justicia.**—Decreto trasladando a la plaza de presidente de la Audiencia de lo criminal de Carmona a don Pedro López y Fernández, que sirve igual cargo en la de Velez-Málaga, y para esta vacante a don José Serrano, que sirve la de Carmona.

**Marina.**—Orden disponiendo que en el concurso que se ha de verificar entre los propietarios de minas de carbón en Espiel y Belmez para el suministro de 12.500 toneladas métricas de carbón, rija el programa que acompaña.

—Otra aprobatoria de las bases a que han de ajustarse las proposiciones para la construcción en el Ferrol y Cádiz de cuatro cañoneros torpederos.

### POLITICAS

En la comisión de presupuestos ha dicho el señor Eguilior ministro de Hacienda, que el gobierno había analizado el plan del señor Moret, y pareciéndole bien su sentido general, en la imposibilidad de desenvolverlo ahora, creía que solo debía fijarse en dos puntos el relativo a arriendo de las cédulas personales y al aumento del 10 por 100 sobre la contribución

industrial sin agremiación, si bien una y otra reforma tampoco podían realizarse ahora, pues acerca de las cédulas y de la contribución industrial había pendientes proyectos de reforma de estos impuestos que imposibilitan adoptar desde luego las esenciales modificaciones indicadas por el presidente de la comisión.

Sobre estos puntos hablará el señor Moret y tomará acuerdos la comisión.

Se dice que de la supresión de las veinte Audiencias de lo criminal aprobadas por las Cortes, resultarán excedentes sin sueldo 120 funcionarios de la administración de justicia de 15 a 34.000 reales de sueldo anual.

Parece que hasta últimos de Julio no emprenderá la Regente su viaje a San Sebastián.

Antes irá a la Granja algunos días.

En Bilbao, Santander, Almería y Coruña, han terminado completamente las huelgas. En cambio 300 canteros, albañiles y carpinteros de Pontevedra y sus cercanías, se han reunido con objeto de organizar una manifestación para pedir disminución de horas de trabajo, y no autorizándoles el alcalde, desistieron de su intento, contentándose con entregar una exposición al gobernador.

### GENERALES

Don Domingo Fernandez, uno de los más caracterizados librepensadores de Valdepeñas (Jaen), se ha reconciliado con la Iglesia en su última enfermedad, haciendo pública retractación de sus errores y la profesión de la fé católica. A continuación recibió los Santos Sacramentos.

Advertimos a nuestros lectores que circula gran número de monedas falsas de dos pesetas con el busto de Alfonso XIII, distinguiéndose de las legítimas en lo siguiente:

Anverso.—El cabello más recio, la oreja aplastada, el perfil de la frente y nariz más pronunciados. El busto más aplastado.

Reverso.—El escudo más confuso y la inscripción *dos pesetas*, más grande que la de las buenas.

El día 10 del presente mes termina el plazo para poder pagar sin recargo la contribución territorial é industrial.

### REGIONALES

El cura párroco de Fuensaldaña ha oficiado al señor Gobernador civil de Valladolid, diciendo que el Alcalde de dicha localidad se opone á que la procesión del Corpus recorra las calles acostumbradas en años anteriores por haberlo dispuesto dicho párroco sin consentimiento de la autoridad local.

Anteayer en Valladolid, un joven llamado D. Eugenio Yuste iba guiando un carruaje y al pasar por las Moreras hubo de asombrarse el caballo que conducía aquel dando tal sacudida que despidió al Eugenio hasta el suelo produciéndose en la caída la fractura de la pierna derecha.

### TRIBUNALES

**Señalamiento.**—Pasado mañana se verá en juicio oral y público en la Audiencia de esta capital la causa instruida en el juzgado de Bejar contra Nicolás Sánchez y otros por el delito de lesiones.

Ponente, señor Concha; Fiscal señor Santa Cruz; Abogados, señores Gimenez y Barco; Procuradores, señores Morató y Rodriguez.

**Casa de Socorro.**—Médico de guardia para mañana.—D. Antonio Diez.

### LOCALES

Hoy, como teníamos anunciado, ha recibido la solemne profesión religiosa en el Convento de M. M. Franciscas de esta ciudad de manos del Profesor del Seminario Conciliar don Antonio de la Rúa, la virtuosa joven señorita doña Rafaela Flores, predicando en tan solemne acto el Canónigo de esta Catedral señor Campoamor.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a la nueva Esposa de Jesucristo, así como también a su apreciable familia.

Durante el pasado mes de Mayo han satisfecho los periódicos de esta capital por derechos de timbre, las cantidades siguientes:

<i>El Adelanto.</i>	00'00
<i>El Fomento.</i>	00'00
<i>La Provincia.</i>	00'00
<i>La Semana Católica.</i>	9'00
LA REGIÓN.	54'00

Después de la fiesta del Sagrado Corazón do Jesús saldrá para Madrid nuestro Excelentísimo é Ilustrísimo Prelado.

La procesión del Sagrado Corazón estará lucidísima en el presente año. Lucirán vistosas iluminaciones en el templo de la Clerencia; y formarán en la Capilla los señores Abaitúa y Uranga. Los estandartes serán llevados por los señores don Francisco de la Concha Alcalde, don Juan Tapia, don Gerardo Vazquez de Parga y don Juan Sanchez del Campo.

El Estandarte de la Parroquia de la Catedral encargado a Lión, acaso no pueda lucirse en la procesión de mañana, por no llegar a tiempo.

De Lión han llegado ya los Estandartes de las Parroquias de San Pablo y la Purísima.

Dicen que ha aparecido *La Concordia* y que se publicará semanalmente.

Mañana saldrá la procesión de Corpus a las cinco de la tarde.

Saldrá de la Catedral y recorrerá las calles siguientes: Calderón de la Barca, Libreros, Compañía, Prior, Plaza Mayor, Lonja de la Carcel, Navio, Rúa y Estafeta a la Catedral donde terminará el acto religioso.

Nuestro Excelentísimo é Ilustrísimo Prelado R. P. Cámara, está escribiendo y muy pronto publicará la *Historia de San Juan de Sahagún*, Patrono de la Diócesis.

Quien conozca la Historia del B. Orozco escrita por la misma docta y golana pluma, es seguro que ha de esperar con ansiedad la terminación de la obra que hoy anunciamos.

Hoy ha llegado a esta Ciudad desde Bilbao el magnífico y colosal púlpito que el Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo regala a la Santa Iglesia Catedral y que estrenará S. E. I. el día de S. Juan de Sahagún.

El profesor de Derecho Civil de la Universidad de (Deusto) Bilbao señor Abaitua, ha perdido una cartera con billetes del Banco de España desde la Estación a esta Ciudad.

La persona que la halla encontrado y desee restituirla, puede hacerlo en la redacción de este periódico ó en la Fonda del Comercio, donde se le gratificará.

## TELEGRAMAS

*Servicio particular de LA REGION*

Madrid 4, 3, t.

El señor Sagasta ha mejorado de su indisposición despachando ayer varios asuntos con la Reina Regente.

Madrid 4, 3'20 t.

El Consejo de Ministros anunciado para hoy se ha aplazado para el día 12.

Madrid 4, 4, t.

La Comisión de presupuestos rechaza los planes del señor Moret. Dicese que es formulará un voto particular insistiendo en la reducción de gastos por atenciones del Clero.

Madrid 4, 4'10 t.

El próximo lunes empezará la discusión, de economías en los haberes del Clero.

Madrid 4, 5, t.

Castelar ha hecho públicas declaraciones de acogerse los republicanos a la Regencia caso de continuar en el poder Sagasta ú otro Gobierno fusionista, pero no volviendo los conservadores.

EL CORRESPONSAL.

## Despachos postales

Ragusa, 3.

Reina grande efervescencia entre las tribus cristianas que pueblan la región turca a lo largo de la frontera de Montenegro.

La principal causa de estos son las vejaciones contra los cristianos por parte de los musulmanes.

Londres, 3.

En los mercados de trigos hay tendencia a la baja.

Los compradores se retiran para no contribuir a la baja.

En París las transacciones carecen de importancia y los precios siguen flojos.

Munich, 3.

M. de Lutz, presidente del Consejo y ministro de Cultos del reino de Baviera, ha presentado su dimisión fundada en motivos de salud.

Aunque es cierto que se halla enfermo desde hace tiempo, lo es asimismo que su enfermedad no es tan grave, que le impida continuar en el ejercicio de sus funciones, y se cree que una cuestión política ó la cuestión religiosas promovida recientemente en Munich, con motivo de la prohibición del Gobierno de Baviera para que se celebrara en aquella ciudad el Congreso Católico-aleman, contra la voluntad de la nación, que es católica.

Ha sido nombrado en su reemplazo M. de Crailsheim, ministro de Negocios Extranjeros; y el regente ha decidido que estos dos cargos estén siempre unidos. Para el cargo de ministro de Cultos, ha sido elegido M. de Müller, prefecto de policía de Munich.

De esperar es que con este cambio no será tan afflictiva la situación de los católicos bávaros.

San Peterburgo, 3.

El sábado se incendió el Gran Teatro de esta capital antes de que empezase la representación. La techumbre y decoraciones quedaron destruidas completamente.

San Peterburgo, 3.

En un gran *meeting* de israelitas se discutió un vasto proyecto encaminado a colonizar la Tierra Santa.

SALAMANCA

Imprenta Católica Salmanticense a cargo de Manuel Herrero Libreros, número 12

1890

# SECCION DE ANUNCIOS

## IMPRESA SALMANTICENSE

Libreros, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, facturas, esquelas de funeral, recordatorios, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen, ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

Gran colección de vistas de monumentos de París, propias para anuncios.

## LA REGION

Se publica todos los días menos los festivos

Dirección, redacción y administración, calle de Libreros, número 12

## La última Enciclica

de Su Santidad León XIII. acerca de los principales deberes de los católicos. Edición oficial autorizada por el señor Nuncio Apostólico en estos reinos. Precios, 25 cts. ejemplar. 2.50 docena.

El producto líquido de la venta se destina al óbolo de San Pedro.

Se vende en la administración de todos los periódicos católicos de España, y en las principales librerías.

Los pedidos á D. Antonio Quilez, calle de la Bolsa núm. 10 principal, Madrid.

## LA VERDAD SOBRE LA CUESTION DE ROMA

por B. O. S.

Única versión española autorizada con licencia de la Autoridad Eclesiástica

Se halla de venta en esta Administración al precio de 2 reales el ejemplar.

# Se vende papel de envolver

## GRAN NOVEDAD

Tienda de comestibles

DE

**ILDEFONSO MARTINEZ**

QUINTANA, 2

Chocolate superior de 5 á 8 reales, con regalo de una servilleta adamsada cada libra.

Ildefonso Martinez.-Quintano, 2

## El Mensajero de Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

Revista mensual dirigida por P. P. de la Compañía de Jesús. Precio 5 pesetas 50 céntimos.

Bilbao, calle de Ayala (Ensanche).

## ¿ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLÍTICA?

Respuesta dada por el P. Angel M<sup>a</sup> de Arcos, de la Compañía de Jesús. Un volumen de 248 páginas, 60 céntimos de peseta. De venta en esta administración.

## Norma del Católico EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por el R. P. Angel M<sup>a</sup> de Arcos, de la Compañía de Jesús.—Un volumen de 460 páginas, una peseta cincuenta céntimos. De venta en esta administración.

Se admiten anuncios

## Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANÍA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMAS FIJAS

domicilio en Barcelona, Aneha, 64

CAPITAL DE GARANTÍA INDEPENDIENTE DE LAS RESERVAS CONSTITUIDAS CON LAS PRIMAS QUE HAN APORTADO LOS ASEGURADOS

10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta general de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	Pesetas	46.085,364'66
Riesgos en curso.	»	28.373,958'02
Ingreso anual por primas	»	1.127,081'81
Reservas.	»	1.875,177'96
Simiestros pagados en 1887 y 1888.	»	428,750'
Activo.	»	12.716'568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Banquero representante en esta provincia:

Don Florencio Rodriguez Vesa

60—d—42

## ESTUDIOS CRITICOS

Acerca de la dominación española en América

POR

EL PADRE RICARDO CAPPA

de la Compañía de Jesús

COMPRENDE HASTA AHORA

TERCERA EDICCIÓN

Parte primera.—I. Colon y los españoles, 3 pesetas.

Parte segunda.—II. ¿Hubo derecho á conquistar la América? Análisis político del imperio incásico, 2.25.

SEGUNDA EDICCIÓN

Parte segunda.—III. La conquista del Perú (con facsimiles inéditos), 3'50 pesetas.

Id.—IV. Las guerras civiles y la anarquía, 3 pesetas.

Parte tercera.—V. ¿De qué industria agrícola-pecuaria dotaron los españoles á la América? 3 pesetas.

Id.—VI. Continúa la misma materia, y se coteja la situación colonial agrícola pecuaria con la de la metrópoli.—Frustraciones indígenas (en prensa).

Véndese en esta Administración y en las principales librerías.

## El Propagador de la devoción á San José

Boletín quincenal publicado bajo los auspicios del Ilustrísimo Sr. Obispo de Barcelona y con la bendición de Su Santidad.

Un año, 3 pesetas.—Se suscribe en Barcelona, librería de los Hermanas y Viuda de Plá.—Princesa 8.

## LIBRERÍA CATÓLICA

# DE MARCELIANO TABARÉS

Rua, 21, Zamora

Único depósito de las casas Editoriales de Ratisbona y Malinas. Corresponsal de la excelente Revista *El Mensajero del Corazón de Jesús* y depósito exclusivo de las obras que publica esta Revista como de las de propaganda de los PP. de la Compañía de Jesús.

Completo surtido en Misales Diurnos, Breviarios, Devocionarios etc. Oleografías, cromos, estampas en negro, oro y colores, en hojas, lisas y con puntilla. Rosarios de plata, acero, madera, nacar, etc. Via-cruzis, CATORCE magníficas oleografías con marco de madera dorada fina, desde 15 pesetas.

Único depósito de imágenes en carton, madera de la fabrica de los Sres. Berga Vayreda y Compañía de Olot.

Gran surtido en Imágenes y Crucifijos tallados en madera. Preciosos Cristos del Tirol, propios para altar, bufete ó reclinatorio, desde 3 pesetas en adelante.

Niños de Dios, con vestido de raso blanco, bordado en oro, desde 20 pesetas.—propios para regalos.

Juegos preciosos de Sacras para Altares, desde 1 peseta. Con Moldura y cristal desde 5 pesetas.

Nuevo y variado surtido en Rosarios, esquelas de funeral etc. Cartas y sobres de luto, papel comercial, fantasia, rayado á la pasta; porta-plumas, lapiceros, pizarras. Completo surtido en menaje para Escuelas y escritorios

OCASION UN JUEGO DE MAGNIFICAS OLEOGRAFIAS del Corazón de Jesús y Maria, tamaño de 25 centímetros por 100.

con su marco de moldura dorada ancha, 20 y 25 pesetas.

ADVERTENCIA. Siendo esta casa el Único depósito de velas de cera podermos ofrecer estas á 8 y 9 reales libra.

Garantizamos la clase y duración

## MARIANO SEVILLA

SASTRE

Trajes de paisano, militar y niños SIN COMPETENCIA en toda clase de hábitos talaes. Esta casa desempeña la Sastrería del Seminario desde hace 10 años por su gusto, perfección y economía. Sotanas, balandranes, manteos etc.

Rua, 41--Zamora--Rua, 41